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П Р О Т О К О Л 
ЗАСІДАННЯ КОМІСІЇ З ПИТАНЬ 

ЕТИКИ ТА АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ 

БІЛОЦЕРКІВСЬКОГО ІНСТИТУТУ 

НЕПЕРЕРВНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ 

№ 1 від 14 лютого  2023 р. 

 
 

ПРИСУТНІ: 15 осіб (список додається, додаток 1) 

ВІДСУТНІ: немає. 

ЗАПРОШЕНІ: Горошкова Лідія Анатоліївна – професорка кафедри екології 

Національного університету «Києво-Могилянська академія», 

ключовий стейкґолдер (у якості освітнього омбудсмена 

БІНПО)  

 

ПОРЯДОК ДЕННИЙ: 

1. ЗАГАЛЬНО-ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАХОДИ: 

1.1.  Обговорення та схвалення проєкту «Положення про групу сприяння 

академічній доброчесності». (Доповідач – Юденкова О.П., голова комісі з 

питань етики та академічної доброчесності  БІНПО) 

1.2. Обговорення та затвердження Голови групи та її персонального 

складу (Доповідач – Сидоренко В.В., директорка БІНПО) 

1.3. Обговорення Кодексу академічної доброчесності. 

1.4. Оновлення інформації на сайті 

1.5. Аналіз поданих до навчальної частини декларацій (студентів та 

педагогічних працівників) (Доповідач – Князєва М.О.). 

2.НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНА РОБОТА: 

2.1. Оновлення стендів з виховної роботи кафедр з урахуванням 

підтримки принципів та створення атмосфери академічної доброчесності в 

БІНПО, створення тематичного буклету. 

2.2. Стан виконання положень етики та академічної доброчесності 

БІНПО. 

3. НАУКОВО-ДОСЛІДНА РОБОТА: 

3.1. Залучення студентського самоврядування до системи інформування 

про академічну доброчесність в БІНПО. 

3.2. Проведення дискусійної панелі серед здобувачів освіти: Історія 

етичної думки в Україні (квітень, 2023 року) 

4. ВИХОВНА РОБОТА: 
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4.1. Проведення вебінару для студентів: «Академічна доброчесність: від 

теорії до практики». 

 

1. СЛУХАЛИ:  

1.1. Олена ЮДЕНКОВА, голова комісії – Охарактеризувала проведені в 

БІНПО та сплановані на перше півріччя 2023 року загально-організаційні 

заходи. Зокрема доповіла, що проведено відповідну роботу щодо 

продовження формування системи академічної доброчесності в БІНПО і 

авторами-розробниками: Сидоренко Вікторією Вікторівною – директоркою 

Білоцерківського інституту неперервної професійної освіти ДЗВО «УМО» 

НАПН України, докторкою педагогічних наук, професоркою та  Юденковою 

Оленою Петрівною – ученим секретарем Білоцерківського інституту 

неперервної професійної освіти ДЗВО «УМО» НАПН України, кандидатки 

педагогічних наук виноситься на обговорення та схвалення проєкт 

«Положення про групу сприяння академічній доброчесності 

Білоцерківського інституту неперервної професійної освіти. Вікторія 

Сидоренко, Олена Юденкова. Біла Церква: БІНПО ДЗВО «УМО» НАПН 

України, 2023. 12 с.» 

Положення визначає загальні, організаційні засади утворення і 

діяльності групи сприяння академічній доброчесності у Білоцерківському 

інституті неперервної професійної освіти ДЗВО «Університет менеджменту 

освіти» НАПН України, зокрема її функції та повноваження, порядок 

організації роботи, визначення її структури, взаємодію з кафедрами і 

структурними підрозділами БІНПО, здобувачами освіти і замовниками 

освітніх послуг, ключовими стейкголдерами. Положення про групу сприяння 

академічній доброчесності укладено з метою системного моніторингу, 

вивчення й аналізу дотримання членами колективу, зокрема педагогічними, 

науково-педагогічними працівниками, здобувачами освіти, замовниками 

освітніх послуг моральних і правових норм академічної доброчесності. Група 

сприяння академічній доброчесності є дорадчим органом у цілісній структурі 
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системи забезпечення якості освіти та якості освітньої діяльності 

Білоцерківського інституту неперервної професійної освіти ДЗВО 

«Університет менеджменту освіти» НАПН України. Група наділяється 

правом приймати і розглядати заяви щодо порушення Кодексу академічної 

доброчесності та надавати пропозиції дирекції БІНПО щодо розв’язання 

ситуації, яка стала розглядом Групи. Діяльність Групи ґрунтується на 

принципах законності, чесності та порядності, справедливості, взаємної 

довіри, професіоналізму, відповідальності, партнерства та взаємоповаги, 

прозорості. 

Вікторія СИДОРЕНКО, директорка БІНПО – представила розділи 

Положення та наголосила на тому, що відповідне положення про Групу 

сприяння академічній доброчесності укладено з метою встановлення порядку 

створення та реорганізації діяльності самої Групи, визначення мети її 

діяльності, завдань, функцій, порядку організації її роботи, визначення її 

структури, порядку взаємодії з іншими підрозділами БІНПО, відповідних 

прав та відповідальності тощо. 

Відповідно до основних завдань функціями Групи є: забезпечення 

функціонування ефективної системи забезпечення академічної 

доброчесності, а також системи запобігання та виявлення академічного 

плагіату в навчальних та наукових роботах співробітників БІНПО, здобувачів 

вищої освіти, слухачів курсів підвищення кваліфікації і як частини 

внутрішньо-інститутської системи забезпечення академічної доброчесності; 

виявлення випадків порушення академічної доброчесності співробітниками 

БІНПО, здобувачами вищої освіти, слухачами курсів підвищення 

кваліфікації;оприлюднення періодичних звітів щодо рівня дотримання 

принципів академічної доброчесності та етики академічних взаємовідносин у 

БІНПО; надання консультаційних послуг із формування культури 

академічної доброчесності в структурних підрозділах БІНПО навчального, 

методичного і наукового спрямування; проведення наукових досліджень за 
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тематикою академічної доброчесності; розробка інформаційного матеріалу 

(пам’яток, дорожніх карт тощо) з питань академічної доброчесності; 

проведення популяризаційних та інформаційно-технологічних заходів 

(тренінгів, семінарів, відкритих лекцій, навчальних модулів з академічного 

письма та дотримання принципів академічної доброчесності тощо).  

Наголосила на організаційних засадах роботи групи: до складу Групи 

входять відповідальні за дотримання академічної доброчесності кафедр 

інституту, Голова Ради із забезпечення якості освітньої діяльності та якості 

вищої освіти БІНПО, голова студентського самоврядування (та/або 

представник), представник навчального відділу, інші cпівробітники інституту 

(не менше 7 постійних членів). Група складається із 7 постійних членів і 

формується наказом диктора. До Групи входять гаранти освітньо-

професійних програм, що реалізуються у БІНПО, завідувачі кафедр, 

представники науково-педагогічних працівників, фахівець із забезпечення 

якості освіти, представники студентського самоврядування, інші 

cпівробітники БІНПО. 

Запропонувала кандидатуру Єрмоленка Андрія Борисовича на посаду 

голови групи і доручити йому підготувати спільно з головою комісії з питань 

етики і академічної доброчесності персонального складу групи. 

Додатково зауважила на проведеній спільній партнерській діяльності з 

Міжнародною Академією прикладних наук в м. Ломжі (Польща), вивчення їх 

досвіду з розвитку доброчесного академічного середовища. 
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Звернула увагу присутніх на тому, що доброчесність у сучасному 

цивілізованому світі є тим наріжним каменем, який складає фундамент 

внутрішньої гармонії людини, стійкість її характеру та послідовність 

морального образу.  

Вища освіта через навчання і дослідження фактично скріплює цей 

фундамент елементами академічної доброчесності, які покликані виховувати 

інтелектуальну гідність і повагу до різноманіття думок та ідей, реалізуючи 

тим самим свою соціальну місію. 

У зв’язку з цим, в БІНПО запропоновано до використання в освітньому 

процесі курсу підвищення кваліфікації «АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ 

ПРИ ПІДГОТОВЦІ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ В ЗАКЛАДАХ ФПО». 

1.3. Кулішов В.С., завідувач кафедри педагогіки, психології та 

менеджменту – наголосив присутнім про основні аспекти нормативного 

внутрішнього документу «Кодекс академічної доброчесності 

Білоцерківського інституту неперервної професійної освіти. Вікторія 

Сидоренко, Олена Юденкова Біла Церква: БІНПО ДЗВО «УМО» НАПН 

України, 2023.18с. Кодекс академічної доброчесності БІНПО (далі – Кодекс) 
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встановлює загальні засади, цінності, принципи та норми академічної 

доброчесності, а також правила поведінки усіх суб’єктів освітнього процесу 

та співробітників закладу освіти, якими вони повинні керуватися під час 

навчання, викладання, провадження науково-педагогічної (творчої) 

діяльності, виконання покладених на них завдань та обов’язків, а також 

визначає політику і процедури забезпечення дотримання академічної 

доброчесності, засади внутрішніх антидискримінаційних політик у БІНПО та 

види відповідальності за порушення академічної доброчесності. Ухвалюючи 

цей Кодекс, БІНПО має намір створити освітнє середовище, яке сприяє 

збагаченню інтелектуального, наукового, правового, економічного, творчого 

та культурного потенціалу учасників освітнього процесу закладу освіти, 

підвищенню освітнього рівня та корпоративної етики кожного суб’єкта 

освітнього процесу, упровадженню нових освітніх ландшафтів, підтриманню 

особливої академічної культури, яка підкреслює інституційну ідентичність 

БІНПО, формуванню інноваційного освітнього простору. Дотримання 

загальних засад академічної доброчесності, моральних правил та етичних 

норм учасниками освітнього процесу є складником внутрішньої системи 

забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти БІНПО. 

Запронував, пропрацювати даний документ з науково-педагогічними 

працівниками кафедр БІНПО. 

1.4. Ірина Гончарова, секретар комісії: повідомила про підготовку 

інформації і її публікації на офіційному сайті БІНПО та соціальних мережах 

про всі заходи з впровадження принципів академічної доброчесності. 

1.5. Марина Князєва, завідувачка навчального відділу – надала 

характеристику участі відділу у загальноінститутських організаційних 

заходах: 23 грудня 2022 року у Білоцерківському інституті неперервної 

професійної освіти відбувся науковий вебінар для магістрів-першокурсників 

спеціальностей 011 «Освітні, педагогічні науки», 053 «Психологія», 
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073 «Менеджмент» на тему: «Забезпечення академічної доброчесності у 

сфері вищої освіти: політика, стандарти і процедури дотримання» 

 На даному вебінарі за сприяння Вікторії Вікторівни Сидоренко було 

запроваджено заповнення декларацій про академічну доброчесність 

здобувачами вищої освіти. 

За підсумками вебінару на платформі Microsoft Teams Office 365 у 

ресурсах навчальних груп було створено папку Академічна доброчесність 

здобувача вищої освіти, де був розміщений шаблон декларації і в ту саму 

папку здобувачі освіти завантажували вже підписані декларації у 

електронному вигляді. 

За підрахунками, здобувачами освіти підписана така кількість 

декларацій:  

ПС-22-11-зМ – 14 осіб із 19 осіб 

ПС-22-12-зМ – 9 осіб із 16 осіб 

ПВШ-22-11-зМ – 14 осіб із 27 осіб 

М-22-11-зМ УНЗ – 7 осіб із 21 особи 

М-22-11-зМ АМ – 3 особи із 6 осіб 

Декларацію про академічну доброчесність науково-педагогічного, 

педагогічного працівника Білоцерківського інституту неперервної 

професійної освіти – заповнили та підписали: Юденкова Олена Петрівна, 

Кулішов Володимир Сергійович та Сумець Олександр Михайлович 

Враховуючи те, що декларацію про академічну доброчесність підписали 

не всі здобувачі освіти та науково-педагогічні працівники, пропозиція 

кураторам академічних груп та гарантам ОПП продовжити роботу зі 

здобувачами освіти щодо заповнення декларацій. 

ВИСТУПИЛИ:  

Мандрагеля В.А., член комісії – підтримав необхідність схвалення 

Положення про групу сприяння академічній доброчесності як інструменту  

розбудови системи академічної доброчесності та питань етики в БІНПО. 
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Наголосив на тому, що положення має слугувати інструментом в проведенні 

системного моніторингу, вивчення й аналізу дотримання членами колективу, 

зокрема педагогічними, науково-педагогічними працівниками, здобувачами 

освіти, замовниками освітніх послуг моральних і правових норм академічної 

доброчесності 

УХВАЛИЛИ:  

1.1. Постійно аналізувати внутрішні нормативно-правові акти та  чинне 

законодавство в Україні з питань освіти, системно вносити зміни чи видавати 

нові редакції документів,  розміщати необхідні документи для публічного 

оприлюднення  на офіційному веб-сайті БІНПО. 

1.2. Вважати діяльність комісії з питань етики та академічної 

доброчесності БІНПО у 2022 році ефективною та прозорою.  

1.3. Схвалити «Положення про групу сприяння академічній 

доброчесності Білоцерківського інституту неперервної професійної освіти. 

Вікторія Сидоренко, Олена Юденкова. Біла Церква: БІНПО ДЗВО «УМО» 

НАПН України, 2023. 12 с.» та спрямувати його на розгляд Вченою радою 

БІНПО. 

1.4. Сформувати персональний склад групи сприяння академічній 

доброчесності на чолі з А.Б.Єрмоленко, заст. директорки з навчальної роботи 

БІНПО. 

2. СЛУХАЛИ:  

Олена ЮДЕНКОВА, голова комісії – Охарактеризувала проведені в 

БІНПО та сплановані на перше півріччя 2023 року навчально-методичні 

заходи. Наголосила, що Комісія з питань етики та академічної доброчесності 

проводить активну співпрацю з учасниками освітнього процесу 

Білоцерківського інституту неперервної професійної освіти. Це 

регламентується Стратегією розвитку та Місією БІНПО, Положенням про 

організацію освітнього процесу у Білоцерківському інституті неперервної 

професійної освіти, Положенням про індивідуальну траєкторію здобувачів 
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вищої освіти та Порядком обрання здобувачами вищої освіти дисциплін за 

вибором. 

ВИСТУПИЛИ: 

Кулішов В.С., завідувач кафедри педагогіки, психології та менеджменту 

– акцентував увагу на тому, що для реалізації студентоцентрованого підходу 

в Інституті систематично проводяться анонімні онлайн-опитування щодо 

якості освіти у БІНПО, на засіданнях Ради з якості освіти, старостатах, 

ведеться просвітницька та роз’яснювальна робота зі здобувачами та 

працівниками Інституту щодо розуміння та дотримання Кодексу академічної 

доброчесності та корпоративної етики. Функціонує поштова та електронна 

«Скринька довіри», куди анонімно можна направити усі побажання, 

рекомендації та зауваження до роботи учасників освітнього процесу. 

Традицію навчання студентів академічного письму слід формувати, 

починаючи з першого року навчання. 

Розповів, що з моменту вступу студентів до БІНПО науково-

педагогічними працівниками проводиться системна робота щодо 

наголошенні на різниці між звичайним письмом та письмом академічним, 

щодо оформлення думок, публічних виступів, візуальних презентацій тощо. 

Кулішов В.С. резюмував, що співпраця на усіх цих рівнях є ефективною 

та результативною, оскільки у поточному році не було жодного звернення до 

Комісії, а компетентність із академічної доброчесності, що її має набути 

студент, формується наскрізною лінією в освітньому процесі БІНПО. 

УХВАЛИЛИ:  

2.1. Вважати співпрацю комісії з питань етики та академічної 

доброчесності з учасниками освітнього процесу на належному рівні. 

2.2. Рекомендувати до поширення Методичні рекомендації МОН 

України для студентів БІНПО з підтримки принципів академічної 

доброчесності (https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-

osvita/2018/10/25/recomendatsii.pdf 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/2018/10/25/recomendatsii.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/2018/10/25/recomendatsii.pdf
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3.СЛУХАЛИ:  

Олена ЮДЕНКОВА, голова комісії – Охарактеризувала проведені в 

БІНПО та сплановані на перше півріччя 2023 року науково-дослідні та 

виховні заходи з ширення принципів академічної доброчесності в БІНПО. 

Звернула увагу на те, що випадків порушення корпоративної етики та 

академічної доброчесності у БІНПО не було зафіксовано, скарги на 

порушення етики в закладі вищої освіти на комісію не надходили. 

УХВАЛИЛИ: 

3.1. Продовжити просвітницьку, наукову та виховну діяльність комісії 

етики та академічної доброчесності в БІНПО. 

3.2. Підготувати статтю до наукового фахового видання категорії Б про 

діяльність БІНПО з розвитку академічної доброчесності. 

3.3. Опублікувати документи на офіційному вебсайті БІНПО:  

- наказ про оновлення персонального складу комісії з питань етики та 

академічної доброчесності у Білоцерківському інституті неперервної 

професійної освіти на 2023 рік. 

- протокол засідання комісії з питань етики та академічної доброчесності 

Білоцерківського інституту неперервної професійної освіти від 14.02.2023 

№ 1. 

 

Голова комісії    Олена ЮДЕНКОВА 

 

 

Секретар комісії    Ірина ГОНЧАРОВА 
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Додаток 1  

до наказу Білоцерківського інституту неперервної професійної освіти від.  

від «28» грудня 2022 р. № 01-01/80-О.Д.  

 

Склад 

комісії з питань етики та академічної доброчесності 

у Білоцерківському інституті неперервної професійної освіти 

на 2023 н.р. 

 

1. Юденкова Олена Петрівна – голова комісії, кандидатка 

педагогічних наук, доцентка, доцентка кафедри методики професійної 

освіти та соціально-гуманітарних дисциплін.  

2. Гончарова Ірина Петрівна – секретар комісії, старша викладачка 

кафедри технологій навчання, охорони праці та дизайну.  

3. Кулішов Володимир Сергійович – завідувач кафедри педагогіки, 

психології та менеджменту, гарант ОПП «Педагогіка вищої школи».  

4. Маслова Оксана Володимирівна – в.о. завідувача кафедри 

технологій навчання, охорони праці та дизайну, кандидатка фізико-

математичних наук, доцентка.  

5. Сумець Олександр Михайлович – доктор економічних наук, 

професор кафедри педагогіки, психології та менеджменту  

6. Товба Наталія Володимирівна – провідний юрисконсульт.  

7. Торба Наталія Григорівна – доцентка кафедри педагогіки, 

психології та менеджменту, гарант ОПП «Психологія».  

8. Мандрагеля Володимир Андрійович – доктор філософських наук, 

професор, професор кафедри методики професійної освіти та соціально-

гуманітарних дисциплін.  

9. Горошкова Лідія Анатоліївна – докторка економічних наук, 

професорка, професорка кафедри педагогіки, психології та менеджменту.  

10. Князєва Марина Олексіївна – методистка навчального відділу.  

11. Баркар Вікторія Іванівна – ключовий стейкголдер, в.о. директора 

ДНЗ «Білицький професійний ліцей».  

12. Масліч Світлана – ключовий стейкголдер, заступник директора з 

навчально-методичної роботи. ДПТНЗ «Вінницьке вище професійне 

училище сфери послуг», кандидатка педагогічних наук.  

13. Мозгова Світлана Віталіївна – заступник голови первинної 

профспілкової організації БІНПО.  
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14. Кійко Наталія Олександрівна – голова колегії студентського 

самоврядування.  

15. Чертов Владислав Ігорович – відповідальний за сектор з протидії 

корупції та дотримання принципів академічної доброчесності колегії 

студентського самоврядування БІНПО, студент І курсу освітнього рівня 

«магістр» спеціальність 011 «Освітні, педагогічні науки» ОП «Педагогіка 

вищої школи».  
 

 

 


